. Schulaufgabe aus der Physik * Klasse 9b * 16.12.2014 * Loésung Gruppe A

Keine Kraft auf
Probeladung im
,,feldfreien® Punkt.
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Der Anker rotiert im Uhrzeigersinn.
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b) Unser Hausnetz ist fur so grof3e Stromstarken nicht ausgelegt und daher mit einer 16-Ampere-
Sicherung abgesichert. Schliet man also den Nagel direkt an die 230V des Hausnetzes an, so
»fliegt die Sicherung heraus®.
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c) Die Kennlinie der Gluhlampe ist keine Ursprungsgerade, wie das bei einem ohmschen
Widerstand der Fall ist.
(Wegen der Erwérmung der Gluhwendel wird der elektr. Widerstand der Gluhlampe
zunehmend grofer.)
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. Die Elektronen miissen senkrecht
zum Magnetfeld eingeschossen werden. Q
Die Lorentzkraft steht senkrecht zur

Elektronengeschwindigkeit und zum “ ®
Magnetfeld und weist immer auf den ®
Mittelpunkt der Kreisbahn. T

Lorentzkraft F_

Elektronengeschwindigkeit v

Magnetfeldrichtung

Lorentzkraft F

.
>

A 4

techn. Stromrichtung |

Fall 1 |] S U+
N
J\ 3 t
{" *l ()exc(«/u..,} }'w :R” 4
U> 1Y)
U
Flawe A,
Fall 2 s S t
; -
— i



n n
5. a)|—3=—p:>I =l.=1 -—"=1,2A-@=0,12kA
Nagel S p 6

n n

p s s

b) Unser Hausnetz ist fur so grof3e Stromstarken nicht ausgelegt und daher mit einer 16-Ampere-
Sicherung abgesichert. Schliet man also den Nagel direkt an die 230V des Hausnetzes an, so
»fliegt die Sicherung heraus®.
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c) Die Kennlinie der Gluhlampe ist keine Ursprungsgerade, wie das bei einem ohmschen

Widerstand der Fall ist.
(Wegen der Erwérmung der Gluhwendel wird der elektr. Widerstand der Gluhlampe

zunehmend grofer.)



